



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1990/93
19 March 1990

RUSSIAN
Original: ENGLISH/SPANISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Сорок шестая сессия
Пункт 12 повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД В ЛЮБОЙ ЧАСТИ МИРА,
ОСОБЕННО В КОЛОНИАЛЬНЫХ И ДРУГИХ ЗАВИСИМЫХ СТРАНАХ И ТЕРРИТОРИЯХ

Письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки
при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве
от 9 марта 1990 года на имя заместителя Генерального
секретаря по правам человека

От имени делегации моей страны прошу распространить прилагаемый
пресс-релиз Постоянного представительства Кубы в качестве официального
документа Комиссии по пункту 12 повестки дня.

(Подпись)

Моррис Б. Абрам
Посол

Приложение

КУБА - ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Куба не будет выполнять резолюцию Комиссии Организации
Объединенных Наций по правам человека

Гавана, 8 марта (Пренса Латина). Президент Фидель Кастро заявил о том, что Куба не будет выполнять резолюцию, принятую Комиссией Организации Объединенных Наций по правам человека в отношении Кубы, поскольку "она явилась результатом шантажа и давления со стороны Соединенных Штатов".

В своем выступлении на национальном съезде Федерации кубинских женщин лидер Кубы решительно заявил о том, что "Куба не выполнит и даже запятой из этой резолюции".

Во вторник Комиссия на своем заседании в Женеве приняла 19 голосами против 12 при 12 воздержавшихся резолюцию, в которой она призвала правительство Кубы представить Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций информацию относительно положения в области прав человека на Кубе и обратила внимание на предполагаемое преследование граждан, которые дали свидетельские показания делегации Организации Объединенных Наций, посетившей Кубу в 1988 году по приглашению правительства.

Вчера вечером в своей почти трехчасовой речи на закрытии пятого съезда Федерации кубинских женщин лидер Кубы заявил, что никто не имеет право запрашивать у Кубы какую-либо информацию.

При этом он добавил, что ошибаются все те, кто думает, что предатели и контрреволюционеры останутся безнаказанными.

Он сказал, что уровень, достигнутый Кубой в сферах здравоохранения и образования, свидетельствует о том, что нет в мире страны более гуманной, чем Куба.

Фидель Кастро подверг резкой критике правительства Польши, Чехословакии, Венгрии и Болгарии за оказанную ими поддержку антикубинской резолюции на заседании Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека и заявил о том, что эти страны будут нести ответственность за любой акт агрессии против Кубы со стороны Соединенных Штатов.

Чехословакия и Польша выступили соавторами подготовленного Соединенными Штатами проекта антикубинской резолюции Комиссии по правам человека, а Болгария и Венгрия - два из 43 членов Комиссии - проголосовали за принятие этой резолюции.

Фидель Кастро охарактеризовал представленную Соединенными Штатами резолюцию, принятую 19 голосами против 12 при 12 воздержавшихся, как "презренную и циничную".

Эта резкая критика контрастировала с его высокой оценкой позиции Советского Союза, который на заседании Комиссии оказал Кубе поддержку.

Кроме того, Фидель Кастро отметил, что Китайская Народная Республика, Индия, Югославия и Мексика проголосовали также в поддержку Кубы.

Президент Кубы далее заявил о том, что вопреки ожиданиям Соединенных Штатов положение в Никарагуа потенциально имеет больший революционный заряд, чем до выборов, принесших победу оппозиции.

Он сказал, что необходимо будет проанализировать сотрудничество Кубы с Никарагуа, но при этом добавил, что военное сотрудничество будет приостановлено в момент вступления в должность членов нового правительства или даже ранее и что не представляется возможным продолжать экономическое сотрудничество в некоторых его формах.

Анализируя результаты выборов, Фидель Кастро заявил о том, что выборы явились тем вызовом, который сандинисты приняли в крайне неблагоприятных условиях в разгар навязанной Соединенными Штатами "грязной" войны, и экономического кризиса, обусловленного войной и экономической блокадой, организованной Соединенными Штатами.

Он отметил, что другим неблагоприятным фактором было проведение выборов спустя лишь несколько недель после распада социалистического блока. Вследствие тех чрезвычайно тяжелых обстоятельств, с которыми столкнулись сандинисты, они были вынуждены пойти на многочисленные уступки и совершили субъективные ошибки, однако, как подчеркнул лидер Кубы, кубинский народ, являющийся другом сандинистов, не вправе критиковать их, особенно в столь трудный период.

Он заявил о том, что как в Никарагуа, так и в других странах Центральной Америки была искусственно создана ситуация, которая чревата конфликтами между организуемыми и вооружаемыми Соединенными Штатами контрреволюционными бандами, поддерживаемым Соединенными Штатами новым правительством и сандинистами, обладающими сотнями тысяч единиц оружия.

Кроме того, в своей речи глава кубинского государства подтвердил поставки советских боевых самолетов МИГ-29 в соответствии с соглашениями между Кубой и СССР. Он заявил, что СССР отвергает любые меры, которые будут противоречить соглашениям, подписанным между двумя странами.

При этом он добавил, что, кроме того, в настоящее время Советский Союз, несмотря на те трудности, с которыми он сталкивается, предпринимает большие усилия по выполнению своих экономических соглашений с Кубой.

Фидель Кастро упомянул о присутствии современных боевых самолетов на Кубе при изложении мер, принимаемых Кубой с целью защиты своего суверенитета от возможного военного нападения Соединенных Штатов.